dzien i godzina zaje¢c

SPRAWOZDANIE

CWICZENIE 73

Zadanie 1. Pomiar napiecia dla czestotliwosci £ = 800 Hz

X — potozenie mikrofonu (pozycja strzatki) na skali

U — wartos$¢ napigcia w danym potozeniu x

prowadzacy
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Na papierze milimetrowym narysowac¢ wykres f(x) = U(x) 1 zaznaczy¢ na nim dtugos$¢

fali A.




Zadanie 2. Wyznaczenie potozen strzatek i weztdw dla czestotliwosdei f= 1 kHz; 1,5 kHz;
2 kHz; 2,5 kHz

X — potozenie mikrofonu (pozycja strzatki) na skali odpowiadajaca strzatce lub weztowi

W /'S — dla maksymalnej warto$¢ napigcia w danym potozeniu x zapisac ,,strzatka” a dla wartosci
minimalnej — ,,wezel”.

f=1kHz f=1,5kHz f=2kHz f=25kHz

X [cm] W/S X [cm] W/S X [cm] W/S X [cm] W/S

Miejsce na obliczenia dlugosci fal (dla kazdej czestotliwosci) z wyznaczonych pozycji
weztow 1 strzatek:




Zadanie 3. Obliczenie predkos$ci dzwieku w powietrzu

A — dlugos$¢ fali dla danej czgstotliwosci (dla 800 Hz odczyta¢ z wykresu, dla pozostatych f okresli¢ je
na postawie potozen weziow i strzatek)
v — predkos$¢ dzwigku w powietrzu dla danej czestotliwosci
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Miejsce na obliczenia:

Obliczenie niepewnosci standardowej u(v) (wzér (17) z Instrukcji ONP) oraz niepewnosci

rozszerzonej U(v) (rozdziat 6 w Instrukcji ONP).

n — liczba pomiarow (5)

W) = 1 . Z(U —vg,.)2 v; — predkosé wyznaczona dla danej czestotliwosci
nn—1) ' b Vg — $rednia warto$¢ z wyznaczonych predkosci

UWw) =k -u) k — wspotczynnik rozszerzenia (najczesciej wynosi 2 + 3)
u(v) — niepewnos¢ standardowa
U(v) — niepewno$¢ rozszerzona — okresla przedziat otaczajacy
wynik pomiaru zawierajacy okreslong cz¢s¢ pomiardéw, jakie
mozna przypisa¢ wielkosci mierzone;j.

Obliczenia:

u(v) =

U) =




WNIOSKI

Predkos¢ dzwigku w powietrzu (wWraz z niepewnoscia) WYNOSI: ...ouvenrierrereeneennenneennennn
Warto$¢ tablicowa predkoéci dzwigku w powietrzu (dla T = 20 °C): 343,8 m/s.



